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N° 1 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS
(tableau p. 757)

Art. 2

Dotation Unia

Dans la section 7 “Organes indépendants”, dans 
l’allocation de base 41  10  41.40.02 “Dotation au 
centre interfédéral pour l’égalité des chances et la 
lutte contre le racisme et les discriminations – Unia”, 
apporter les modifications suivantes:

1° dans la colonne 8, remplacer le nombre “507” 
par le nombre “0”;

2° dans la colonne 9, remplacer le nombre “17” 
par le nombre “0”.

JUSTIFICATION

Le “centre pour l’égalité des chances” Unia obtient chaque 
année des millions d’euros d’argent public pour imposer un 
agenda politique clair. Le centre est un outil destiné à bâil-
lonner toute personne critiquant la société multiculturelle. 
UNIA doit être dissous et, dans l’attente de sa dissolution, il 
convient de mettre un terme à son subventionnement annuel.

Nr. 1 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS
(tabel blz. 757)

Art. 2

Dotatie Unia

In sectie 7 “Onafhankelijke organen”, in de 
basisallocatie 41  10  41.40.02 “Dotatie aan het 
Interfederaal Centrum voor gelijke kansen en be-
strijding van discriminatie en racisme – Unia”, de 
volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in kolom 8 het getal “507” vervangen door “0”;

2° in kolom 9 het getal “17” vervangen door het 
getal “0”.

VERANTWOORDING

Het zogenaamde “gelijkekansencentrum” Unia ontvangt 
jaarlijks miljoenen euro’s aan belastinggeld om een duide-
lijke politieke agenda door te drukken. Het centrum is een 
instrument om iedereen die zich kritisch uitlaat over de mul-
ticulturele samenleving het zwijgen op te leggen. Unia moet 
ontbonden worden en in afwachting hiervan dient de jaarlijkse 
subsidiëring van deze instelling te worden stopgezet.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N °   2  DE  M M ES M AT Z  E T  R O H O N Y I  E T 
M. MAXIME PRÉVOT

Art. 41/1 (nouveau)

Dans le chapitre  2, section  32, insérer un ar-
ticle 41/1, rédigé comme suit:

“Art. 41/1. § 1er. À la section 32 (SPF Économie, PME, 
Classes moyennes et Energie), division 44 (Potentiel 
Économique), est inséré un programme d’activité  8 
intitulé “Aide à l’événementiel et aux forains” sous lequel 
est insérée une allocation de base intitulée “fonds d’ur-
gence pour le secteur de l’événementiel et les activités 
foraines”, à laquelle un crédit variable de 15 millions est 
alloué pour les mois de novembre et décembre 2020.

§  2. En vertu de l’article  62, §  1er, de la loi du 
22 mai 2003 portant organisation du budget et de la 
comptabilité de l’État fédéral, il est créé un “fonds 
d’urgence pour le secteur de l’événementiel et les 
activités foraines” afin de venir en aide aux acteurs 
du secteur de l’événementiel et des activités foraines. 
Les moyens de ce fonds sont utilisés pour faire face 
aux difficultés rencontrées à la suite de la pandémie. 
Le fonds est financé par un prélèvement sur le produit 
de l’impôt des personnes physiques.”

JUSTIFICATION

La constellation des métiers que représente le secteur de 
l’événementiel subit particulièrement les dommages de la 
pandémie du COVID-19 et un nombre important de faillites 
risque d’être à déplorer. Les activités ont été longtemps mises 
à l’arrêt et même si certaines peuvent doucement reprendre, 
cela est conditionné à un nombre limité de personnes et 
moyennant le respect d’un protocole scrupuleux. Les acteurs 
de l’événementiel et les activités foraines ont subi plus de 7 
mois de fermeture (principe du “premier fermé; dernier à ré-
ouvrir” élaboré par le Conseil national de Sécurité).

Ce secteur n’a quasi plus de rentrées financières et il y 
a peu de perspectives quant à une date de reprise de leurs 

Nr.  2 VAN DE DAMES MATZ EN ROHONYI EN 
DE HEER MAXIME PRÉVOT

Art. 41/1 (nieuw)

In hoofdstuk 2, sectie 32, een artikel 41/1 invoe-
gen, luidende:

“Art. 41/1. § 1. In sectie 32 (FOD Economie, KMO, 
Middenstand en Energie), afdeling  44 (Economisch 
Potentieel), wordt een activiteitenprogramma 8 inge-
voegd, met als opschrift “Steun aan de evenementen-
sector en de kermissector”, waaronder een basisallo-
catie wordt ingevoegd, genaamd “noodfonds voor de 
evenementensector en de kermisactiviteiten” en waar-
aan voor de maanden november en december 2020 een 
variabel krediet van 15 miljoen euro wordt toegewezen.

§ 2. Krachtens artikel  62, § 1, van de wet van 
22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting 
en van de comptabiliteit van de Federale Staat, wordt 
een “noodfonds voor de evenementensector en de 
kermisactiviteiten” opgericht, teneinde de actoren 
van de evenementensector en de kermisactiviteiten 
te ondersteunen. De middelen van dat fonds worden 
aangewend om de moeilijkheden als gevolg van de 
pandemie het hoofd te bieden. Het fonds zal worden 
gefinancierd via een voorafname op de opbrengst van 
de personenbelasting.”

VERANTWOORDING

De evenementensector omvat tal van beroepen die bijzon-
der hard te lijden hebben van de gevolgen van de COVID-19-
pandemie. Een niet te onderschatten aantal faillissementen 
dreigt op ons af te komen. De sector heeft geruime tijd stilge-
legen. Hoewel bepaalde activiteiten stilaan mogen hervatten, 
geldt nog steeds als voorwaarde dat het aantal toeschouwers 
beperkt blijft en dienen strikte voorschriften in acht te wor-
den genomen. De actoren van de evenementensector en de 
kermisactiviteiten kijken terug op meer dan zeven maanden 
sluiting (als gevolg van het door de Nationale Veiligheidsraad 
aangenomen principe dat wie het eerst moet sluiten, het laatst 
zijn deuren weer mag openen).

Die sector heeft vrijwel geen financiële inkomsten meer en 
er is weinig vooruitzicht op een datum waarop de activiteiten 
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activités, qui au surplus sont liées entre elles et s’entraînent 
“en cascade”. Par exemple, la non-reprise des événements 
musicaux ouverts au public entraîne une absence de com-
mande pour les régisseurs techniques; la fermeture générali-
sée des discothèques entraîne une absence de commandes 
pour les brasseurs, les artistes, …

L’événementiel est le secteur qui regroupe l’ensemble des 
métiers, arts et fonctions en lien avec le divertissement du 
public au sens le plus large.

Selon une étude du bureau d’analyse Graydon, 34 % des 
principales sociétés qui organisent des événements et des 
salons en Belgique se trouveront en situation de faillite d’ici 
la fin de l’année à cause de la crise du coronavirus et malgré 
les mesures d’aide existantes. À noter qu’une étude menée 
par la Karel de Grote Hogeschool Antwerpen évalue le nombre 
d’entreprises actives dans le secteur à 3 200 pour un total de 
80 000 emplois et 77 000 évènements.

Un soutien financier est une nécessité économique. Il est 
dès lors urgent de prévoir des moyens pour ne pas voir les 
entreprises tomber en faillite. Il est temps d’apporter une 
aide pour ces acteurs qui ne demandent qu’à travailler, mais 
bloqués de manière justifiée pour des raisons sanitaires.

Il est évident que les charges fixes liées à ces entreprises, 
en ce compris les quelques mesures, abattements et étale-
ments de paiement possibles aux niveaux fiscal et social, 
ne peuvent être pleinement compensées sur une durée de 
plus de 7 mois (10 mois à l’horizon décembre 2020) avec 
seulement quelques milliers d’EUR de primes des régions. 
Par ailleurs, le comportement des banques, qui n’ont pas tou-
jours accepté d’effectuer les reports de crédits et de charges 
d’intérêt, poussent les entreprises de l’événementiel dans 
des difficultés de trésorerie car certains doivent continuer 
de rembourser leurs crédits sans aucune activité effective.

L’objectif de cet amendement est de créer un fonds budgé-
taire dont les moyens seront directement affectés au secteur 
événementiel et aux forains. Les codes NACE peuvent servir 
à l’identification de ces bénéficiaires.

56 210 services des traiteurs,

56 302 discothèques, dancings et similaires,

kunnen worden hervat. Bovendien zijn al die activiteiten 
onderling met elkaar verbonden en geldt voor die activiteiten 
een cascade-effect. Twee voorbeelden: als de muziekevene-
menten met aanwezigheid van publiek niet hervatten, lopen 
bij de technici geen bestellingen binnen, en wanneer alle 
discotheken de deuren moeten sluiten, zijn er geen bestel-
lingen voor de drankenleveranciers, de artiesten enzovoort.

De evenementensector omvat alle beroepen, kunsten en 
functies die verband houden met publieksentertainment in 
de ruimste zin.

Volgens een studie van het analysebureau Graydon zal, 
ondanks de bestaande steunmaatregelen, 34  % van de 
belangrijkste bedrijven die in België evenementen en salons 
organiseren tegen het einde van het jaar failliet zijn wegens 
de coronaviruscrisis. Er zij op gewezen dat in een door de 
Karel de Grote Hogeschool Antwerpen verricht onderzoek het 
aantal in de sector actieve ondernemingen wordt geraamd 
op 3 200, wat goed is voor in totaal 80 000 banen en 77 000 
evenementen.

Financiële ondersteuning is een economische noodzaak. 
Het is dan ook dringend noodzakelijk in middelen te voor-
zien om te voorkomen dat de bedrijven failliet gaan. Het is 
tijd om hulp te bieden aan deze actoren, die alleen maar 
vragen om te werken, maar terecht worden stilgelegd om 
gezondheidsredenen.

Het ligt voor de hand dat de aan die ondernemingen 
verbonden vaste kosten, inclusief de enkele maatregelen, 
aftrekken en gespreide betalingen die op fiscaal en sociaal 
vlak mogelijk zijn, niet gedurende meer dan 7 maanden 
(10 maanden tegen december 2020) volledig kunnen worden 
gecompenseerd met slechts enkele duizenden euro aan 
gewestpremies. Bovendien leidt het gedrag van de banken, 
die niet altijd hebben ingestemd met uitstel inzake kredieten 
en rentelasten, ertoe dat de ondernemingen uit de evene-
mentensector thesaurieproblemen krijgen, daar sommige 
hun kredieten moeten blijven aflossen zonder dat er sprake 
is van enige daadwerkelijke activiteit.

Dit amendement strekt ertoe een begrotingsfonds op 
te richten waarvan de middelen rechtstreeks bestemd 
zijn voor de evenementensector en de kermissector. De 
NACE BEL 2008-codes kunnen worden gebruikt om uit te 
maken wie die begunstigden zijn:

56 210: catering;

56 302: discotheken, dancings en dergelijke;
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82 300 organisateurs de salons professionnels et de 
congrès;

74 109 concepteurs de stands d’exposition;

90 023 activités créatives, artistiques et de spectacles;

77 392 location et location-bail de tentes;

77 293 location et location-bail de vaisselles, couverts, 
verrerie, articles pour la cuisine;

93 211 activités foraines

Le gouvernement sera chargé des modalités d’application 
et d’analyser l’ensemble des codes NACE de l’activité écono-
mique liée à l’événementiel de près ou de loin et aux activités 
foraines, ainsi que les associations en charge d’organisations 
événementielles impactées elles aussi par la crise afin de 
couvrir l ’ensemble des acteurs.

Vanessa MATZ (cdH)
Sophie ROHONYI (DéFI)
Maxime PRÉVOT (cdH)

82 300:  organisatie van congressen en beurzen (met uit-
zondering van markten, veilingen, salons, tentoonstellingen 
en beurzen inzake landbouw-, tuinbouw- en visserijproducten);

74 109: overige activiteiten van gespecialiseerde designers 
(meer bepaald subcategorie 74 872 uit de NACE BEL 2003-lijst: 
ontwerp van expositiestands);

90 023: creatieve, artistieke en entertainmentactiviteiten;

77 392: verhuur en lease van tenten;

77 293: verhuur en lease van vaat- en glaswerk, keuken- en 
tafelgerei, elektrische huishoudapparaten en andere huishou-
delijke benodigdheden;

93 211 exploitatie van kermisattracties.

De regering zal ermee worden gelast de nadere toepas-
singsregels uit te werken en alle NACE-codes te analyseren 
aangaande de economische activiteit die van verre of van 
nabij te maken hebben met de evenementensector en met 
de kermisactiviteiten, alsmede de verenigingen die voor de 
organisatie van evenementen moeten zorgen en die ook door 
de crisis worden getroffen. Het is de bedoeling dat een en 
ander daarmee alle actoren zou behelzen.
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N° 3 DE M. LEYSEN ET CONSORTS
(tableau p. 755)

Art. 2

Tableau 1
Section 06

SPF STRATEGIE ET APPUI
DIVISION 90

Les crédits provisionnels
Programme 1
Les provisions

Allocation de base 06  90  10  01  00  01 – Crédit 
provisionnel destiné à couvrir des frais de justice et 
dédommagements, Cybersécurité, investissements en 
Défense et autres dépenses diverses.

Dans la colonne 9 “Suppléments/compensa-
tions”, le montant de –29 078 milliers d’euros doit 
être remplacé par le montant de +970 922 milliers 
d’euros pour les crédits d’engagement et le montant 
de –30 074 milliers d’euros doit être remplacé par 
le montant de +969 926 milliers d’euros pour les 
crédits de liquidation.

Dans la colonne 10 “Totaux sollicités”, le mon-
tant de 70 768 milliers d’euros doit être remplacé 
par le montant de 1 070 768 milliers d’euros pour 
les crédits d’engagement et le montant de 69 772 
milliers d’euros doit être remplacé par le montant 
de 1 069 772 milliers d’euros pour les crédits de 
liquidation.

Les totaux du programme 1, de la division orga-
nique 90 et de la section 06 sont modifiés confor-
mément au tableau ci-annexé.

JUSTIFICATION

Dès le début de la crise du COVID-19, le gouvernement 
précédent a créé une nouvelle rubrique dans la provision 
interdépartementale afin de pouvoir financer rapidement les 
dépenses imprévisibles destinées à lutter contre la pandémie. 
Le crédit prévu initialement s’élevait à 1 milliard d’euros.

Nr. 3 VAN DE HEER LEYSEN c.s.
(tabel blz. 755)

Art. 2

Tabel 1
Sectie 06

FOD BELEID EN ONDERSTEUNING
AFDELING 90

Interdepartementale provisies
Programma 1

Provisies

Basisallocatie 06  90  10 01  00  01 – Provisioneel 
krediet bestemd tot het dekken van gerechtskosten en 
schadevergoedingen, cybersecurity en andere diverse 
uitgaven.

In de kolom 9 “Supplementen/compensaties” 
dient het bedrag van –29 078 duizend euro vervan-
gen te worden door het bedrag van +970 922 dui-
zend euro voor de vastleggingskredieten en dient 
het bedrag van –30 074 duizend euro vervangen te 
worden door het bedrag van +969 926 duizend euro 
voor vereffeningskredieten.

In de kolom 10 “Aangevraagde totalen” dient 
het bedrag van 70 768 duizend euro vervangen te 
worden door het bedrag van 1 070 768 duizend euro 
voor de vastleggingskredieten en dient het bedrag 
van 69 772 duizend euro vervangen te worden door 
het bedrag van 1 069 772 duizend euro voor de 
vereffeningskredieten.

De totalen van het programma 1, van de organisa-
tieafdeling 90 en van de sectie 06 worden gewijzigd 
overeenkomstig de hierbijgevoegde tabel.

VERANTWOORDING

Bij het begin van de COVID-19 crisis, heeft de vorige rege-
ring een nieuwe rubriek gecreëerd in de interdepartementale 
provisie ten einde de onverwachte uitgaven in het kader van 
de strijd tegen de pandemie te financieren. Het oorspronkelijk 
uitgetrokken krediet bedroeg 1 miljard euro.
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Entre-temps, cette provision a déjà été augmentée 2 fois, 
à chaque fois pour un montant de 1 milliard d’euros.

Actuellement, il nous paraît opportun d’augmenter une 
nouvelle fois cette provision d’un montant de 1 milliard 
d’euros. Le montant de la provision COVID-19 s’élèvera donc 
à 4 milliards d’euros.

L’augmentation sollicitée devrait permettre de faire face à 
d’éventuels nouveaux besoins jusqu’au 31 décembre 2020.

Intussen werd deze provisie al twee keer verhoogd, telkens 
met 1 miljard euro.

Momenteel lijkt het ons opportuun om deze provisie op-
nieuw met 1 miljard euro te verhogen. Het totaal bedrag van 
de COVID-19 provisie zal dan 4 miljard euro bedragen.

De gevraagde verhoging zou de eventuele nieuwe noden 
moeten dekken tot 31 december 2020.

Christian LEYSEN (Open Vld)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)
Steven MATHEÏ (CD&V)
Jan BERTELS (sp.a)
Marie-Christine MARGHEM (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
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N° 4 DE M.LEYSEN ET CONSORTS
(au tableau de la loi)

Tableau 1
Section 23

SPF EMPLOI, TRAVAIL ET CONCERTATION 
SOCIALE

Dans le tableau 1, remplacer les pages 884 à 898 
par les pages en annexe.

JUSTIFICATION

Section 23 – SPF Emploi, Travail et  
Concertation sociale

Programme 59/3 - Dotations

A.B. 23.59.30.42.40.01 – Dotation au Fonds d’indemni-
sation des travailleurs licenciés en cas de fermeture d’entre-
prises (FFE) destinée au financement du coût induit par 
l’élargissement du champ d’application aux entreprises de 
moins de vingt travailleurs.

Dérogation demandée: 972 000 euros en crédit d’engage-
ment et de liquidation (par rapport aux 2/12èmes)

Justification (Base légale, opportunité, méthode de calcul, 
toute autre explication pertinente,..):

La dotation 2018 du Fonds de Fermeture des entreprises 
s’élevait à 582 000 euros étant donné, pour rappel, que le 

2018 ajusté 
2/12èmes 

2018 aangepast 
2/12den

Index
Provisions
Provisies

Autres
Andere

Dérogations
Afwijking

2020 2/12èmes
2020 2/12den

(1) (2) (3) (4)=(5)-(2)-(3) (5)=(6)-(1) (6)

CE-VAK
Dotations au Fonds Fermeture 
d'Entreprises

1.067 1.067 1.067 

CL-VEK
Dotatie aan het Fonds Sluiting 
Ondernemingen

1.067 1.067 1.067 

CE-VAK Dotation à l'ONEM 48.444 48.444 48.444 

CL-VEK Dotatie aan de RVA 48.444 48.444 48.444 

CE-VAK
Dotation au Service fédéral des 
Pensions (SFP)

62 62 62 

CL-VEK
Dotatie aan de Federale 
Pensioendienst (FPD)

62 62 62 

Total programme CE-VAK 49.573 49.573 49.573 
Totaal programma CL-VEK 49.573 49.573 49.573 

23.59.3.0.424002

23.59.3.0.424010

23.59.3.0.424001

Programme 23.59.3 - Dotations
Programma 23.59.3 - Dotaties

Nr. 4 VAN DE HEER LEYSEN c.s.
(op de wetstabel)

Tabel 1
Sectie 23

FOD WERKGELEGENHEID, ARBEID EN 
SOCIAAL OVERLEG

De bladzijden 884 tot 898 vervangen door de 
bladzijden in bijlage.

VERANTWOORDING

Sectie 23 – FOD Werkgelegenheid, Arbeid en 
 Sociale overleg

Programma 59/3 – Dotaties

B.A. 23.59.30.42.40.01 – Dotatie aan het Fonds tot vergoe-
ding van de in geval van Sluiting van Ondernemingen ontsla-
gen werknemers (FSO) ter financiering van de kost wegens 
de uitbreiding van het toepassingsgebied tot ondernemingen 
met minder dan twintig werknemers.

Gevraagde afwijking : 972 000 euro in vastleggingskrediet 
en vereffeningskrediet  (vergeleken met de 2/12den)

Verantwoording (wettelijke basis, opportuniteit, bereke-
ningsmethode, elke andere afdoende verklaring,…):

De dotatie 2018 van het Fonds van sluiting van onderne-
mingen bedroeg 582 000 euro aangezien, ter herinnering, het 
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Fonds sluiting ondernemingen voor de periode 2006 tot 2016 
over een inkomstensaldo beschikte ten bedrage van 2 516 
969,84 euro. Dit bedrag dient te worden toegevoegd aan de 
dotatie om de kosten te kunnen dekken. Voor 2 maanden, is 
er dus een bijkomend volume-effect van 419 000 euro.

Aangezien de realisaties van de maanden januari tot en 
met juli hoger dan voorzien zijn, heeft het FSO zijn dotatie 
herberekend. De initiële dotatie was op 3 087 000 euro ge-
raamd en stijgt nu naar 3 640 000 euro, wat een verhoging 
van 553 000 euro betekent.

B.A. 23.59.30.42.40.02 – Dotatie aan de Rijksdienst voor 
Arbeidsvoorzieningen (RVA) inzake de federale uitgaven voor 
loopbaanonderbreking en de thematische verloven voor de 
publieke sector

Gevraagde afwijking  : 27 207 000 euro in vastleggings-
krediet en vereffeningskrediet  (vergeleken met de 2/12den)

Verantwoording (wettelijke basis, opportuniteit, bereke-
ningsmethode, elke andere afdoende verklaring,…):

Tijdens de actualisatie 2020, werden de uitgaven van de 
RVA geraamd op 131 635 000 euro. Voor 2 maanden, bete-
kent dit een volume-effect van 1 171 000 euro in vergelijking 
met 2018.

Als gevolg van de specifieke COVID-maatregelen op 
het vlak van thematische verloven (coronaouderschapsver-
lof), stegen de uitgaven van de RVA ten koste van de FOD 
Werkgelegenheid met 26 036 000 euro.

Christian LEYSEN (Open Vld)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)
Steven MATHEÏ (CD&V)
Jan BERTELS (sp.a)
Marie-Christine MARGHEM (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)

Fonds de Fermeture des entreprises disposait pour la période 
2006 à 2016 d’un solde de recette d’un montant de 2 516 
969,84 euros. Ce montant doit maintenant être de nouveau 
ajouté à la dotation afin de couvrir les coûts réels. Pour 2 
mois, cela provoque donc un effet volume de 419 000 euros.

Vu les réalisations sur les mois de janvier à juillet plus 
élevées que les prévisions, le FFE a réévalué sa dotation.  La 
dotation initiale estimée à 3 087 000 euros passe à 3 640 000 
euros, soit une augmentation de 553 000 euros. 

A.B. 23.59.30.42.40.02 – Dotation à l’Office national de 
l’Emploi (ONEM) en matière de dépenses fédérales d’inter-
ruption de carrière et de congés thématiques du secteur public

Dérogation demandée: 27 207 000 euros en crédit d’enga-
gement et de liquidation (par rapport aux 2/12èmes)

Justification (Base légale, opportunité, méthode de calcul, 
toute autre explication pertinente,..):

Lors de l’actualisation 2020, les prévisions de l’ONEM ont 
été revues à 131 635 000 euros. Pour 2 mois, cela implique 
un effet volume de 1 171 000 euros par rapport à 2018. 

Suite aux mesures spécifiques COVID en matière de 
congés thématiques (congé parental corona), les dépenses 
de l’ONEM à charge du SPF Emploi ont augmentées de 26 
036 000 euros.
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N° 5 DE M.LEYSEN ET CONSORTS
(tableau p. 899-914)

Section 24
SPF SECURITE SOCIALE

Dans le tableau 1, remplacer les pages 899 à 914 
par les pages en annexe.

JUSTIFICATION

Section 24 – SPF Sécurité Sociale

Programme 58/4 - Dotations et Subsides à la Sécurité 
Sociale

Nr. 5 VAN DE HEER LEYSEN c.s.
(tabel blz. 899-914)

Sectie 24
FOD SOCIALE ZEKERHEID

De bladzijden 899 tot 914 vervangen door de 
bladzijden gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

Sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid

Programma 58/4 – Dotaties en toelagen aan de Sociale 
Zekerheid
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2018 ajusté 
2/12èmes 

2018 aangepast 
2/12den

Index
Provisions
Provisies

Autres
Andere

Dérogations
Afwijking

2020 2/12èmes
2020 2/12den

(1) (2) (3) (4)=(5)-(2)-(3) (5)=(6)-(1) (6)

CE-VAK Centre d'Expertise des soins de santé 182 5 -187 -182 

CL-VEK
Kenniscentrum voor de 
Gezondheidszorg

182 5 -187 -182 

CE-VAK Sécurité sociale outre-mer -110 21.716 21.606 21.606 

CL-VEK Overzeese sociale zekerheid -110 21.716 21.606 21.606 

CE-VAK Marins - branche maladie 797 13 -141 -128 669 

CL-VEK Zeelieden - tak ziekte 797 13 -141 -128 669 

CE-VAK Marins - branche invalidité 83 83 83 

CL-VEK Zeelieden - tak invaliditeit 83 83 83 

CE-VAK Marins - branche chômage 2 1.610 1.612 1.612 

CL-VEK Zeelieden - tak werkloosheid 2 1.610 1.612 1.612 

CE-VAK
Subvention générale - Sécurité sociale 
travailleur

1.925 282.377 284.302 284.302 

CL-VEK
Globale rijkstoelage - sociale zekerheid 
voor werk

1.925 282.377 284.302 284.302 

CE-VAK
Dotation équilibre- sécurité sociale 
travailleurs 

4.820 8.204.112 8.208.932 8.208.932 

CL-VEK
Evenwichtsdotatie - sociale zekerheid 
voor werknem

4.820 8.204.112 8.208.932 8.208.932 

CE-VAK Secu soc marins -invalidite 83 -83 -83 

CL-VEK Soc Zeker zeevar-invaliditeit 83 -83 -83 

CE-VAK
Subvention générale - Sécurité sociale 
travailleur

364 30.940 31.304 31.304 

CL-VEK
Globale rijkstoelage - sociale zekerheid 
voor zelf

364 30.940 31.304 31.304 

CE-VAK
Dotation équilibre- sécurité sociale 
travailleurs 

3.536.498 3.536.498 3.536.498 

CL-VEK
Evenwichtsdotatie - sociale zekerheid 
voor zelfsta

3.536.498 3.536.498 3.536.498 

CE-VAK
Garantie de revenu aux personnes 
âgées

2.507 51.142 53.649 53.649 

CL-VEK Inkomensgarantie voor ouderen 2.507 51.142 53.649 53.649 

CE-VAK Frais de fonctionnnement- GRAPA -1 131 130 130 

CL-VEK Werkingskosten - IGO -1 131 130 130 

CE-VAK Subv gobale Etat ONSS 345.581 -345.581 -345.581 

CL-VEK Globale rijkstoelage-RSZ 345.581 -345.581 -345.581 

CE-VAK Dotation équilibre SS-travaill 351.517 -351.517 -351.517 

CL-VEK Dotatie evenwicht SZ-werkn. 351.517 -351.517 -351.517 

CE-VAK
Pensions et autres aux victimes civiles 
de guerre 

-10 3.038 3.028 3.028 

CL-VEK
Pensioenen en andere aan burgerlijke 
oorlogsslacht

-10 3.038 3.028 3.028 

CE-VAK Pensions du secteur public 28.463 1.723.477 1.751.940 1.751.940 

CL-VEK Pensioenen overheidssector 28.463 1.723.477 1.751.940 1.751.940 

CE-VAK
Pensions de réparation et rentes de 
guerre

-42 12.027 11.985 11.985 

CL-VEK
Vergoedingspensioenen en 
oorlogsrenten

-42 12.027 11.985 11.985 

CE-VAK Rentes d'accidents du travail -31 8.380 8.349 8.349 

CL-VEK Arbeidsongevallenrenten -31 8.380 8.349 8.349 

CE-VAK
Frais de fonctionnement-Pensions 
publiques

105 416 8.065 8.586 8.586 

CL-VEK Werkingskosten - overheidspensioenen 105 416 8.065 8.586 8.586 

CE-VAK Pensions HR-Rail 3.326 168.072 171.398 171.398 

CL-VEK Pensioenen HR-Rail 3.326 168.072 171.398 171.398 

CE-VAK
Complément rente-reconnaissance 
nationale

13 13 13 

CL-VEK Rentebijslag - nationale erkentelijkheid 13 13 13 

CE-VAK Dot. Fedris - Fonds amiante 1.716 -1.716 -1.716 

CL-VEK Dot. Fedris - Asbestfonds 1.716 -1.716 -1.716 

CE-VAK Subvention ONSS 47.010 -47.010 -47.010 

CL-VEK Toelage RSZ 47.010 -47.010 -47.010 

CE-VAK
Rentes marins - services rendus en 
temps de guerre

1 -1 -1 

CL-VEK
Renten zeelieden - diensten bewezen 
tijdens de oor

1 -1 -1 

CE-VAK Complément de rente 17 -17 -17 

CL-VEK Rentebijslag 17 -17 -17 

CE-VAK Subv SIGeDIS const pens compl 518 -518 -518 

CL-VEK Toelage SIGeDIS opb aanv pens 518 -518 -518 

CE-VAK
Soins de santé aux victimes civiles de 
guerre et a

2.832 65 -1.849 -1.784 1.048 

CL-VEK
Gezondheidszorgen voor 
burgerslachtoffers van oorl

2.832 65 -1.849 -1.784 1.048 

CE-VAK Dotation CSPM Branche Chômage 118 -118 -118 

CL-VEK Dotatie HVKZ Tak Werkloosheid 118 -118 -118 
T l CE VAK 750 372 41 441 416 13 302 903 13 344 760 14 095 132 

       

24.58.4.7.422035

24.58.4.8.424001

24.58.4.5.426001

24.58.4.6.421009

24.58.4.7.421006

24.58.4.7.421012

24.58.4.7.421013

24.58.4.5.421002

24.58.4.5.421003

24.58.4.5.421004

24.58.4.5.421005

24.58.4.5.421012

24.58.4.4.421006

24.58.4.4.428003

24.58.4.4.428004

24.58.4.5.342006

24.58.4.5.421001

24.58.4.2.428004

24.58.4.3.423004

24.58.4.3.428001

24.58.4.3.428002

24.58.4.4.343108

24.58.4.2.421009

24.58.4.2.422004

24.58.4.2.423004

24.58.4.2.424001

24.58.4.2.428003

24.58.4.1.422001

Programme 24.58.4 - Dotations et Subsides à la Sécurité Sociale
Programma 24.58.4 - Dotaties en toelagen aan de Sociale Zekerheid
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Programme 42 - Dotations versées à l’ONSS

A.B. 24.58.42.42.40.01 – Marins - branche chômage

Dérogation demandée: 1.612.000 euros en crédit d’enga-
gement et de liquidation (par rapport aux 2/12èmes)

Justification (Base légale, opportunité, méthode de calcul, 
toute autre explication pertinente,..):

Cette allocation est actualisée conformément aux données 
du Comité de Monitoring du 6 octobre 2020 qui estime les 
dépenses à 2.060.000 euros en 2020.

Dans ce montant, on retrouve les dépenses de chômage 
temporaire des marins liées au covid-19 pour 1.612.000 euros.

A.B. 24.58.42.42.80.02 – Dotation équilibre- sécurité 
sociale travailleurs salariés

Dérogation demandée:  8.208.932.000 euros en crédit 
d’engagement et de liquidation (par rapport aux 2/12èmes)

Justification (Base légale, opportunité, méthode de calcul, 
toute autre explication pertinente,..):

Le montant de la dotation d’équilibre pour l’exercice 2020 
est estimé à 10 604 065 000 euros. Ce montant tient compte 

 

2018 ajusté 
2/12èmes 

2018 aangepast 
2/12den

Index
Provisions
Provisies

Autres
Andere

Dérogations
Afwijking

2020 2/12èmes
2020 2/12den

(1) (2) (3) (4)=(5)-(2)-(3) (5)=(6)-(1) (6)

CE-VAK Centre d'Expertise des soins de santé 182 5 -187 -182 

CL-VEK
Kenniscentrum voor de 
Gezondheidszorg

182 5 -187 -182 

CE-VAK Sécurité sociale outre-mer -110 21.716 21.606 21.606 

CL-VEK Overzeese sociale zekerheid -110 21.716 21.606 21.606 

CE-VAK Marins - branche maladie 797 13 -141 -128 669 

CL-VEK Zeelieden - tak ziekte 797 13 -141 -128 669 

CE-VAK Marins - branche invalidité 83 83 83 

CL-VEK Zeelieden - tak invaliditeit 83 83 83 

CE-VAK Marins - branche chômage 2 1.610 1.612 1.612 

CL-VEK Zeelieden - tak werkloosheid 2 1.610 1.612 1.612 

CE-VAK
Subvention générale - Sécurité sociale 
travailleur

1.925 282.377 284.302 284.302 

CL-VEK
Globale rijkstoelage - sociale zekerheid 
voor werk

1.925 282.377 284.302 284.302 

CE-VAK
Dotation équilibre- sécurité sociale 
travailleurs 

4.820 8.204.112 8.208.932 8.208.932 

CL-VEK
Evenwichtsdotatie - sociale zekerheid 
voor werknem

4.820 8.204.112 8.208.932 8.208.932 

CE-VAK Secu soc marins -invalidite 83 -83 -83 

CL-VEK Soc Zeker zeevar-invaliditeit 83 -83 -83 

CE-VAK
Subvention générale - Sécurité sociale 
travailleur

364 30.940 31.304 31.304 

CL-VEK
Globale rijkstoelage - sociale zekerheid 
voor zelf

364 30.940 31.304 31.304 

CE-VAK
Dotation équilibre- sécurité sociale 
travailleurs 

3.536.498 3.536.498 3.536.498 

CL-VEK
Evenwichtsdotatie - sociale zekerheid 
voor zelfsta

3.536.498 3.536.498 3.536.498 

CE-VAK
Garantie de revenu aux personnes 
âgées

2.507 51.142 53.649 53.649 

CL-VEK Inkomensgarantie voor ouderen 2.507 51.142 53.649 53.649 

CE-VAK Frais de fonctionnnement- GRAPA -1 131 130 130 

CL-VEK Werkingskosten - IGO -1 131 130 130 

CE-VAK Subv gobale Etat ONSS 345.581 -345.581 -345.581 

CL-VEK Globale rijkstoelage-RSZ 345.581 -345.581 -345.581 

CE-VAK Dotation équilibre SS-travaill 351.517 -351.517 -351.517 

CL-VEK Dotatie evenwicht SZ-werkn. 351.517 -351.517 -351.517 

CE-VAK
Pensions et autres aux victimes civiles 
de guerre 

-10 3.038 3.028 3.028 

CL-VEK
Pensioenen en andere aan burgerlijke 
oorlogsslacht

-10 3.038 3.028 3.028 

CE-VAK Pensions du secteur public 28.463 1.723.477 1.751.940 1.751.940 

CL-VEK Pensioenen overheidssector 28.463 1.723.477 1.751.940 1.751.940 

CE-VAK
Pensions de réparation et rentes de 
guerre

-42 12.027 11.985 11.985 

CL-VEK
Vergoedingspensioenen en 
oorlogsrenten

-42 12.027 11.985 11.985 

CE-VAK Rentes d'accidents du travail -31 8.380 8.349 8.349 

CL-VEK Arbeidsongevallenrenten -31 8.380 8.349 8.349 

CE-VAK
Frais de fonctionnement-Pensions 
publiques

105 416 8.065 8.586 8.586 

CL-VEK Werkingskosten - overheidspensioenen 105 416 8.065 8.586 8.586 

CE-VAK Pensions HR-Rail 3.326 168.072 171.398 171.398 

CL-VEK Pensioenen HR-Rail 3.326 168.072 171.398 171.398 

CE-VAK
Complément rente-reconnaissance 
nationale

13 13 13 

CL-VEK Rentebijslag - nationale erkentelijkheid 13 13 13 

CE-VAK Dot. Fedris - Fonds amiante 1.716 -1.716 -1.716 

CL-VEK Dot. Fedris - Asbestfonds 1.716 -1.716 -1.716 

CE-VAK Subvention ONSS 47.010 -47.010 -47.010 

CL-VEK Toelage RSZ 47.010 -47.010 -47.010 

CE-VAK
Rentes marins - services rendus en 
temps de guerre

1 -1 -1 

CL-VEK
Renten zeelieden - diensten bewezen 
tijdens de oor

1 -1 -1 

CE-VAK Complément de rente 17 -17 -17 

CL-VEK Rentebijslag 17 -17 -17 

CE-VAK Subv SIGeDIS const pens compl 518 -518 -518 

CL-VEK Toelage SIGeDIS opb aanv pens 518 -518 -518 

CE-VAK
Soins de santé aux victimes civiles de 
guerre et a

2.832 65 -1.849 -1.784 1.048 

CL-VEK
Gezondheidszorgen voor 
burgerslachtoffers van oorl

2.832 65 -1.849 -1.784 1.048 

CE-VAK Dotation CSPM Branche Chômage 118 -118 -118 

CL-VEK Dotatie HVKZ Tak Werkloosheid 118 -118 -118 
T l CE VAK 750 372 41 441 416 13 302 903 13 344 760 14 095 132 

       

24.58.4.7.422035

24.58.4.8.424001

24.58.4.5.426001

24.58.4.6.421009

24.58.4.7.421006

24.58.4.7.421012

24.58.4.7.421013

24.58.4.5.421002

24.58.4.5.421003

24.58.4.5.421004

24.58.4.5.421005

24.58.4.5.421012

24.58.4.4.421006

24.58.4.4.428003

24.58.4.4.428004

24.58.4.5.342006

24.58.4.5.421001

24.58.4.2.428004

24.58.4.3.423004

24.58.4.3.428001

24.58.4.3.428002

24.58.4.4.343108

24.58.4.2.421009

24.58.4.2.422004

24.58.4.2.423004

24.58.4.2.424001

24.58.4.2.428003

24.58.4.1.422001

Programme 24.58.4 - Dotations et Subsides à la Sécurité Sociale
Programma 24.58.4 - Dotaties en toelagen aan de Sociale Zekerheid

Programma 42 - Dotaties gestort aan de RSZ

B.A. 24.58.42.42.40.01 – Zeelieden - tak werkloosheid

Gevraagde afwijking: 1.612.000 euro in vastleggingskrediet 
en vereffeningskrediet  (vergeleken met de 2/12den)

Verantwoording (wettelijke basis, opportuniteit, bereke-
ningsmethode, elke andere afdoende verklaring,…):

Deze vergoeding wordt geactualiseerd overeenkomstig de 
gegevens van het monitoringscomité van 6 oktober 2020, die 
de uitgaven in 2020 op  2.060.000 euro raamt.

In dit bedrag vinden we de tijdelijke werkloosheidsuitgaven 
van zeevarenden gekoppeld aan covid-19 voor 1.612.000 euro.

B.A. 24.58.42.42.80.02 – Evenwichtsdotatie - sociale zeker-
heid voor werknemers

Gevraagde afwijking: 8.208.932.000 euro in vastleggings-
krediet en vereffenings-krediet  (vergeleken met de 2/12den)

Verantwoording (wettelijke basis, opportuniteit, bereke-
ningsmethode, elke andere afdoende verklaring,…):

Het bedrag van de evenwichtsdotatie voor het boekjaar 
2020 wordt geraamd op 10 604 065 000 euro. Dit bedrag 



371532/003DOC 55 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

de l’impact budgétaire estimé de la crise du Coronavirus et 
de l’actualisation des chiffres de la gestion globale  et de 
l’actualisation des cotisations sociales, du financement alter-
natif provenant de la TVA, ainsi que des prestations sociales 
(actualisation basée sur le rapport du comité de Monitoring 
du 6 octobre 2020)

Ce montant de la dotation d’équilibre 2020 tient aussi 
compte du trop-perçu de la dotation d’équilibre de 2019 (581 
764 000 euros) que l’ONSS-Gestion globale doit rembourser 
à l’État.

Programme 43 –Dotation à l’INASTI

A.B. 24.58.43.42.80.04 – Dotation équilibre- sécurité 
sociale travailleurs indépendants

Dérogation demandée: 3 536 498 000 euros en crédit 
d’engagement et de liquidation (par rapport aux 2/12èmes)

Justification (Base légale, opportunité, méthode de calcul, 
toute autre explication pertinente,..):

 
 

A. Montant provisoire 2.872.457 A. Voorlopig bedrag
B. Solde ONSS 2020 (COMO 6/10/2020) B. RSZ saldo 2020 (COMO 6/10/2020)
Opérations courantes -8.251.239 Dagelijkse verrichtingen
Opérations de capital -62.133 kapitaalverrichtingen
C. Solde à atteindre (décompte de2019 
dû par l'ONSS) -581764

C. Te bereiken saldo (afrekening 2019 
van de RSZ)

D. Dotation d'équilibre (=A-B+C) 10.604.065 D. Evenwichtsdotatie (=A-B+C)  
  

  

houdt rekening met de geraamde budgettaire impact van 
de coronacrisis en de actualisering van de cijfers van het 
globaal beheer, en de actualisering van de sociale bijdra-
gen, de alternatieve financiering uit de BTW en de sociale 
uitkeringen (actualisering op basis van het rapport van het 
Monitoringcomité van 6 oktober 2020).

Dit bedrag van de evenwichtsdotatie 2020 houdt ook reke-
ning met het te veel ontvangen saldo van de evenwichtsdotatie 
2019 (581.764.000 euro) dat de RSZ-Globaal Beheer aan de 
Staat moet terugbetalen.

Programma 43 –Dotatie aan RSVZ 

B.A. 24.58.43.42.80.04 – Evenwichtsdotatie - sociale 
zekerheid voor zelfstandigen

Gevraagde afwijking: 3 536 498 000 euro in vastleggings-
krediet en vereffenings-krediet  (vergeleken met de 2/12den)

Verantwoording (wettelijke basis, opportuniteit, bereke-
ningsmethode, elke andere afdoende verklaring,…):
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La dotation d’équilibre pour l’exercice 2020 est estimée à 
3 536 498 000 euros. Cette dotation d’équilibre tient compte 
de l’impact budgétaire estimé de la crise du Coronavirus et 
de l’actualisation des chiffres de la gestion globale  sur base 
du rapport du Comité de monitoring du 6 octobre 2020.

 
A. Montant provisoire 0 A. Voorlopig bedrag
B. Solde INASTI 2020 (COMO 6/10/2020) B. RSVZ saldo 2020 (COMO 6/10/2020)
Opérations courantes -3.536.498 Dagelijkse verrichtingen
C Solde 0 C. Saldo
D. Dotation d'équilibre (=A-B+C) 3.536.498 D. Evenwichtsdotatie (=A-B+C)  

 

De evenwichtsdotatie voor het boekjaar 2020 wordt ge-
raamd op 3 536 498 000 euro. Deze evenwichtsdotatie houdt 
rekening met de geraamde budgettaire impact van de coron-
acrisis op basis van het rapport van het Monitoringcomité van 
6 oktober 2020.

Christian LEYSEN (Open Vld)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)
Steven MATHEÏ (CD&V)
Jan BERTELS (sp.a)
Marie-Christine MARGHEM (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
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N° 6 DE M. LOONES
(tableau p. 786)

Art. 2

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 40 – Logistique et Coordination

Programme 44/4 – Financement des communes, 
des régions et autres institutions

A. B. 40 42 41.40.44 – Dotation à l’Agence fédérale 
pour l’accueil des demandeurs d’asile

Dans la colonne (8), dans les crédits d’engage-
ment et de liquidation ajustés pour l’allocation de 
base 40 42 41.40.44, remplacer le nombre “-18 010” 
par le nombre “-43 616,00”.

JUSTIFICATION

Au cours des deux dernières années, Mme de Block, 
ministre compétente pour l’asile et la migration, a moins mis 
l’accent sur les retours, mais a au contraire augmenté forte-
ment le budget consacré à l’accueil des demandeurs d’asile. 
À chaque tranche des douzièmes provisoires, la ministre a 
demandé davantage de moyens pour l’accueil. Finalement, 
Mme  De Block a obtenu, pour 2020, un budget total de 
427  millions d’euros pour Fedasil, ce qui représente pas 
moins de 165 millions d’euros de plus que sous le secrétaire 
d’État Francken, qui détenait cette compétence avant elle. La 
politique de la ministre De Block a entraîné une augmentation 
de pas moins de 63 % du budget consacré à l’accueil.

En raison de la crise du coronavirus, l’afflux de deman-
deurs d’asile a cependant diminué. Malgré tout, il s’avère que 
l’on ne parvient pas à maîtriser les coûts liés à l’accueil des 
demandeurs d’asile. À une époque où le déficit budgétaire 
explose, il importe de mettre l’accent au bon endroit. Avec cet 
amendement, la N-VA met fin au dérapage des coûts consa-
crés à l’accueil, afin de mener une politique correspondant 
à notre capacité et à nos possibilités financières. En même 
temps, un déplacement partiel de ce budget est prévu en 
faveur de la politique de retour.

NR. 6 VAN DE HEER LOONES
(tabel, blz. 786)

Art. 2

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 40 – Logistiek en coördinatie

Programma 44/4 – Financiering van gemeenten, 
gewesten en andere instellingen

B.A. 40 42 41.40.44 – Dotatie aan het Federaal 
Agentschap voor de opvang van Asielzoekers

In kolom (8), in de aangepaste vastleggings- 
en vereffeningskredieten voor de Basisallocatie 
40 42 41.40.44, het getal “-18 010” vervangen door 
het getal “-43 616,00”.

VERANTWOORDING

De voorbije twee jaar focuste mevrouw De Block, minister 
bevoegd voor asiel & migratie, minder op terugkeer, maar 
verhoogde zij integendeel het budget voor de opvang van 
asielzoekers fors. Bij elke schijf van de voorlopige twaalfden 
vroeg de minister meer middelen voor opvang. Uiteindelijk 
verkreeg De Block voor 2020 een totaal Fedasil-budget 
van 427 miljoen euro. Dat is maar liefst 165 miljoen euro 
meer dan onder de voor haar bevoegde staatssecretaris 
Francken. Onder het beleid van minister De Block steeg het 
opvangbudget met maar liefst 63 %.

Door de coronacrisis staat de asielinstroom echter op 
een lager niveau. Toch blijken de kosten van de asielopvang 
niet onder controle te geraken. In tijden van een explode-
rend begrotingstekort is het belangrijk de juiste focus te 
leggen. Met dit amendement knipt N-VA in de ontsporende 
opvangkosten, zodat een beleid wordt gevoerd dat aansluit 
op de capaciteit en onze draagkracht. Tegelijk wordt een 
gedeeltelijke verschuiving van dit budget voorzien richting 
het terugkeerbudget.

Sander LOONES (N-VA)



56 1532/003DOC 55 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N° 7 DE M. LOONES
(tableau p. 795)

Art. 2

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 55 – Office des Étrangers

Programme 55/0 – Programme de subsistance

A.B. 55 01 11.00.04 – Rémunérations et allocations 
généralement quelconques: personnel autre que 

statutaire

Dans la colonne (5), dans les crédits ajustés 
d’engagement et de liquidation pour l’allocation de 
base 55 01 11.00.04, remplacer “-2 961” par “+3000”.

JUSTIFICATION

Le gouvernement précédent a systématiquement choisi 
d’augmenter les budgets destinés à la création de places 
d’accueil supplémentaires. La N-VA estime toutefois qu’il 
serait préférable de prévoir un financement suffisant en faveur 
de l’Office des étrangers, en particulier de son département 
Accès & Séjour.

Au cours des auditions des 27  novembre  2019 et 
3 mars 2020 en commission de l’Intérieur, le directeur général 
de l’Office des étrangers a déclaré que le département précité 
n’était plus en mesure de réaliser les contrôles annuels des 
cartes de séjour délivrées pour une durée d’un an en raison 
de son manque permanent d’effectifs.

Au lieu de se concentrer uniquement sur l’entrée de per-
sonnes sur le territoire, la politique doit également mettre 
l’accent sur le contrôle de la validité du séjour, d’une part, et 
sur le retour, d’autre part. Si elle se focalise uniquement sur 
les entrées et sur l’accueil en réclamant en permanence des 
moyens supplémentaires pour ces activités, la Belgique risque 
de devenir – contrairement à ses voisins – un pôle d’attraction.

Le présent amendement propose donc d’affecter trois mil-
lions d’euros supplémentaires au cadre du personnel du 
département Accès & Séjour. Grâce à ce montant, ce dernier 

Nr. 7 VAN DE HEER LOONES
(tabel blz. 795)

Art. 2

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 55 – Vreemdelingenzaken

Programma 55/0 – Bestaansmiddelenprogramma

B.A. 55 01 11.00.04 – Bezoldigingen en allerhande 
toelagen: ander dan statutair personeel

In kolom (5), in de aangepaste vastleggings- 
en vereffeningskredieten voor de Basisallocatie 
55  01  11.00.04, het getal “-2 961” vervangen door 
het getal “+3000”.

VERANTWOORDING

De vorige regering koos er consequent voor om keer op 
keer de budgetten te verhogen voor de creatie van extra 
opvangplaatsen. N-VA meent dat het eerder raadzaam is 
om in een afdoende financiering te voorzien voor de Dienst 
Vreemdelingenzaken en meer in het bijzonder de dienst 
Toegang & Verblijf.

Tijdens de hoorzittingen van de commissie Binnenlandse 
Zaken van 27  november  2019 en 3  maart  2020 liet de 
Directeur-Generaal van de Dienst Vreemdelingenzaken 
weten dat hij op voormelde dienst niet meer in staat was om 
de jaarlijkse controles op de verblijfskaarten uitgereikt voor 
een periode van 1 jaar uit te voeren wegens een continue 
onderbezetting.

In plaats van enkel te focussen op de instroom, dient het 
beleid de klemtoon te verruimen naar de controles op de vali-
diteit van het verblijf enerzijds en op de terugkeer anderzijds. 
Wanneer enkel de focus wordt gelegd op instroom en opvang 
en hiervoor permanent extra middelen worden gevraagd, 
dreigt dit land – in tegenstelling tot de buurlanden – een 
aantrekkingspool te worden.

Met dit amendement stellen de indieners dan ook voor om 
drie miljoen euro extra uit te trekken voor de personeelsfor-
matie op de dienst Toegang & Verblijf. Met dit bedrag kan de 
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pourra engager environ 10 agents non statutaires supplé-
mentaires au niveau A1, ce qui permettra d’améliorer les 
contrôles en matière de séjour. Cette demande fait écho à 
la promesse, faite par le ministre du Budget lors du vote des 
tranches précédentes des douzièmes provisoires, de dégager 
un budget supplémentaire en vue de financer les budgets 
de personnel, en particulier celui du département Accès et 
Séjour de l’Office des étrangers. Cette promesse n’a pas 
été concrétisée à ce jour, ce qui explique le budget réclamé 
aujourd’hui de 3 millions d’euros.

dienst worden uitgebreid met ongeveer 10 extra niet-statu-
tairen tegen een verloning op A1-niveau, wat de controles op 
het verblijf ten goede kan komen. Deze vraag sluit perfect aan 
op de eerder gemaakte beloftes van de toenmalige minister 
van Begroting bij de stemming van de vorige schijven van de 
voorlopige twaalfden om extra middelen uit te trekken op de 
personeelsbudgetten, en dit in het bijzonder voor de dienst 
Toegang en Verblijf bij de Dienst Vreemdelingenzaken. Van 
deze belofte kwam tot op vandaag echter niets in huis, wat 
nu het gevraagd amendementen en het budget van 3 miljoen 
euro verklaart.

Sander LOONES (N-VA)
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N° 8 DE M. LOONES
(tableau p. 795)

Art. 2

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 55 – Office des Étrangers

Programme 55/0 – Programme de subsistance

A.B. 13 55 03 12.11.23 – Frais de rapatriement et 
d’éloignement de personnes jugées indésirables

Dans la colonne (5), dans les crédits ajustés 
d’engagement et de liquidation pour l’allocation de 
base 55 03 12.11.23, remplacer le nombre “-550” par 
le nombre “+3 270 000”.

JUSTIFICATION

Dans le cadre d’un entretien avec Joachim Coens, le 
journal De Standaard résumait, le 3  octobre, l ’essentiel 
ainsi: “Mahdi ne peut réussir que s’il relève les statistiques 
de retour”, une conclusion approuvée à contrecœur par le 
président du CD&V. La N-VA préconise depuis longtemps une 
augmentation des moyens en vue de rapatrier les étrangers 
déboutés. C’est aussi la raison pour laquelle elle redépose 
le présent amendement aux douzièmes provisoires, afin que 
le secrétaire d’État fraîchement investi dispose d’emblée de 
moyens renforcés pour le retour.

Ces deux dernières années, la ministre De Block, alors en 
charge de l’asile et de la migration, s’est moins concentrée sur 
le retour que sur l’accueil des demandeurs d’asile, dont elle 
a, au contraire, augmenté fortement les budgets. À chaque 
tranche des douzièmes provisoires, elle réclamait plus de 
moyens pour l’accueil. C’est ainsi qu’au final, le budget total 
de Fedasil obtenu par Mme De Block pour 2020 s’élevait à 
427 millions d’euros, soit 165 millions de plus que son pré-
décesseur, le secrétaire d’État Francken. Sous la ministre 
De Block, le budget alloué à l’accueil a augmenté de 63 %!

Le nouveau secrétaire d’État à l’Asile & à la Migration, 
Sammy Mahdi, a annoncé son intention de vouloir à nouveau 
miser davantage sur le retour. Il est absolument indispensable 
de renforcer la politique de retour. Or, ces dernières années, 
le budget alloué au retour a été réduit par Mme De Block. En 

Nr. 8 VAN DE HEER LOONES
(tabel blz. 795)

Art. 2

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 55 – Vreemdelingenzaken

Programma 55/0 – Bestaansmiddelenprogramma

B.A. 13 55 03 12.11.23 – Kosten voor repatriëring 
en verwijdering van ongewenst geachte personen

In kolom (5), in de aangepaste vastleggings- 
en vereffeningskredieten voor de Basisallocatie 
55 03 12.11.23, het getal “-550” vervangen door het 
getal “+3 270 000”.

VERANTWOORDING

In een interview met Joachim Coens formuleerde De 
Standaard op 3 oktober de essentie: “Mahdi kan alleen slagen 
als hij de terugkeercijfers pkrikt”. Schoorvoetend beaamde de 
CD&V voorzitter dit. N-VA pleit al langer voor extra middelen 
voor de repatriëring van uitgeprocedeerde vreemdelingen. 
Ook daarom wordt dit amendement op de voorlopige twaalf-
den opnieuw ingediend, zodat de pas bevoegde staatsse-
cretaris vanaf de start van deze regering onmiddellijk meer 
middelen krijgt voor terugkeer.

De voorbije twee jaar focuste mevrouw De Block, minister 
bevoegd voor asiel & migratie, minder op terugkeer, maar ver-
hoogde zij integendeel het budget voor de opvang van asiel-
zoekers fors. Elke schijf van de voorlopige twaalfden vroeg 
de minister meer middelen voor opvang. Uiteindelijk verkreeg 
De Block voor 2020 een totaal Fedasil-budget van 427 miljoen 
euro. Dat is maar liefst 165 miljoen euro meer dan onder de 
voor haar bevoegde staatssecretaris Francken.  Onder het 
beleid van minister De Block steeg het opvangbudget met 
maar liefst 63 %.

De nieuwe staatssecretaris voor asiel & migratie Mahdi 
kondigde aan terug meer te willen inzetten op terugkeer. Een 
sterker terugkeerbeleid is absoluut noodzakelijk. Mevrouw De 
Block verlaagde de voorbije jaren het budget voor terugkeer. 
In 2020 is het budget met maar liefst 33 %, met name 3,3 
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2020, celui-ci a baissé de 33 %, soit 3,3 millions d’euros. De 
même, dans cette dernière tranche des douzièmes provisoires 
pour l’année 2020 (mois de novembre et de décembre), le 
budget destiné à couvrir les frais de rapatriement est de 
nouveau raboté de 550 000 euros.

La N-VA entend donner au nouveau secrétaire d’État les 
moyens de joindre immédiatement le geste à la parole. C’est 
pourquoi elle présente l’amendement aux douzièmes provi-
soires, afin que dès les mois de novembre et de décembre, 
3,3  millions d ’euros supplémentaires soient débloqués 
pour mener une politique de retour ferme et humaine. 
Concrètement, cela revient à inverser les économies dans 
les douzièmes provisoires. Compte tenu de l’amendement 
de la N-VA tendant à supprimer les dérapages budgétaires 
en matière d’accueil des demandeurs d’asile, le présent 
amendement n’induit aucune dépense supplémentaire et 
nécessite une simple redistribution des dépenses.

S’agissant de la mise en œuvre de la politique de retour, la 
N-VA fait observer que ces derniers mois, on s’est beaucoup 
activé, au sein et autour du Parlement, pour rendre la politique 
de retour plus efficace. Le rapport de la Commission Bossuyt 
contient toute une série de recommandations utiles: la N-VA 
appelle à leur mise en œuvre intégrale.

miljoen euro gedaald. Ook in deze laatste schijf van voorlopige 
twaalfden voor het jaar 2020 (maanden november en decem-
ber), daalt het budget voor de kosten van repatriëringen nog 
eens met zo’n 550 000 euro.

N-VA wil de nieuwe staatssecretaris de middelen geven 
om de daad onmiddellijk bij het woord te voegen. N-VA dient 
daarom dit amendement in op de voorlopige twaalfden, zodat 
al in november en december 3,3 miljoen extra gaat naar het 
budget voor een kordate en humane terugkeer. Concreet 
wordt zo de besparing teruggedraaid in deze voorlopige 
twaalfden. Gelet op het N-VA amendement tot de schrapping 
in de ontsporende budgetten voor asielopvang, betekent dit 
amendement overigens geen extra uitgave, maar een ver-
schuiving in besteding en een de facto besparing.

Wat de uitvoering betreft van het terugkeerbeleid, wijst 
N-VA erop dat in en rond het parlement de laatste maanden 
heel wat werk verricht is om een efficiënter terugkeerbeleid 
mogelijk te maken. Het rapport van de Commissie Bossuyt 
bevat een ganse reeks nuttige aanbevelingen: N-VA roept 
alvast op die integraal uit te voeren.

Sander LOONES (N-VA)
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N° 9 DE M. LOONES
(tableau p. 786)

Art . 2

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 40 – Logistique et coordination

Programme 40/4 – Financement des communes, 
des régions et d’autres institutions

A.B. 13 40 41 43.22.02 – Subvention visant à favo-
riser le bilinguisme dans les institutions bruxelloises 

– autres pouvoirs locaux: communes

Dans la colonne (5), dans les crédits ajustés 
d’engagement et de liquidation pour l’allocation de 
base 40 41 43.22.02, remplacer “+59” par “-6”.

JUSTIFICATION

L’explication fournie à la page 152 mentionne une réduction 
de “-6” alors que les tableaux de la page 786 mentionnent une 
augmentation de “+59”. Il semble que les tableaux contiennent 
une erreur qui doit donc être corrigée.

En juin 2019, 32 millions ont été dégagés pour les primes 
linguistiques, et ces douzièmes provisoires vont encore plus 
loin. Or, le mode de calcul de ces 32 millions et des autres 
crédits supplémentaires n’est pas clair du tout. Durant plu-
sieurs années, le gouvernement Michel Ier a eu une attitude 
claire, sous le ministre Jan Jambon, vis-à-vis des fonction-
naires bruxellois ayant droit à une prime de bilinguisme s’ils 
peuvent démontrer qu’ils ont obtenu un certificat linguistique. 
Il est essentiel, à cet égard, que les preuves soient toujours 
fournies. En outre, le 5 juillet 2019, le tribunal francophone de 
première instance de Bruxelles a rendu un jugement relatif 
au remboursement par l’État belge des primes linguistiques 
à la commune de Berchem-Sainte-Agathe. Le tribunal a 
alors estimé que ces primes ne pouvaient pas être payées. 
Le tribunal estime que l’on ne sait pas précisément combien 
de membres du personnel peuvent prétendre à la prime 
linguistique.

Le gouvernement précédent a cependant déclaré que 
les preuves avaient bien été fournies. Compte tenu du 

Nr. 9 VAN DE HEER LOONES
(tabel blz. 705)

Art. 2

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 40 – Logistiek en Coördinatie

Programma 40/4 – Financiering van gemeenten, 
gewesten en andere instellingen

B.A. 13 40 41 43.22.02 – Toelage ter bevordering 
van de tweetaligheid in de Brusselse instellingen – 

lokale overheden: gemeenten

In kolom (5), in de aangepaste vastleggings- 
en vereffeningskredieten voor de Basisallocatie 
40.41.43.22.02, het getal “+59” vervangen door het 
getal “-6”.

VERANTWOORDING

In de verklaring op bladzijde 152 staat “-6”, terwijl in de 
tabellen op p. 786 “+59” staat. Dit lijkt een fout in de tabellen, 
die dus moet worden aangepast.

In juni 2019 werd voor de taalpremies 32 miljoen euro vrij-
gemaakt, en ook deze voorlopige twaalfden doen daar nog 
een schep bovenop. Er heerst echter veel onduidelijkheid 
rond de berekening van die 32 miljoen euro en de andere 
bijkomende kredieten. Jarenlang bewandelde de regering 
Michel I, met minister Jan Jambon, een duidelijke lijn over 
de ambtenaren in Brussel. Zij hebben recht op een twee-
taligheidspremie wanneer zij kunnen bewijzen dat zij een 
taalattest hebben behaald. Het is essentieel dat de bewijzen 
steeds worden aangeleverd. De Franstalige rechtbank van 
eerste aanleg van Brussel velde bovendien op 5 juni 2019 een 
vonnis aangaande de terugbetaling door de Belgische staat 
van de taalpremies aan de gemeente Sint-Agatha-Berchem. 
De rechtbank oordeelde dat de premies niet kunnen worden 
uitbetaald. De rechtbank meent dat er niet precies is geweten 
hoeveel personeelsleden aanspraak maken op de taalpremie.

De vorige regering echter verklaarde dat dit bewijs effectief 
wel werd geleverd. Gelet op de plotse beleidswijziging op dit 
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changement de politique brusque intervenu dans ce dossier, 
certains doutes subsistent à cet égard. La N-VA a demandé, 
à plusieurs reprises, que la Cour des comptes contrôle ce 
dossier. Une résolution a été déposée à ce sujet. Jusqu’à ce 
que ce contrôle ait lieu, il conviendra de gérer le budget des-
tiné aux primes linguistiques avec parcimonie. Il va cependant 
de soi que les fonctionnaires qui ont adéquatement apporté 
la preuve de leur bilinguisme doivent pouvoir effectivement 
prétendre à une prime.

dossier bestaat hier enige twijfel over. N-VA vroeg herhaal-
delijk dat het Rekenhof hierop controle zou uitoefenen. Een 
resolutie werd hierover ingediend. Tot dit toezicht is gebeurd, 
is het passend om bescheiden om te springen met dit budget 
voor taalpremies. Vanzelfsprekend dienen daarbij ambtenaren 
die hun tweetaligheid passend bewezen hebben, effectief 
aanspraak te kunnen maken op hun premie.

Sander LOONES (N-VA)
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